

固始退役军人深夜跳河救人

杨亚辉:那一刻只有本能,没有别的思考



杨亚辉军装照 受访者供图

本报讯(记者 李亚云)连日来,固始小伙杨亚辉救人的故事被不少网友转发、盛赞。昨日,记者通过电话联系到杨亚辉,虽然他耳朵进水、脚底被割伤,但他很庆幸那一刻自己“不能看见一条生命陨落而无动于衷。作为一名退役军人,那一刻只有本能,没有别的思考。”

杨亚辉回顾,事发7月12日凌晨3时许,固始县七一大桥上,失眠的杨亚辉和女朋友一起来到桥上散步。“我俩到桥上散步,想看看有没有夜钓的人。快走一圈时,看到一名男子趴在栏杆上,我原以为他是在找什么东西,没想到他突然就跳下去了。”杨亚辉回忆。看到有人跳水,杨亚辉第一反应就是:“快救人!”

曾经在部队参加过抗洪抢险和海训的他深谙水性,于是杨亚辉毫不犹豫地跳入水中。杨亚辉很快顺利地接近了跳水者,但对方十分不配合。“当时,我只有生拉硬拽,将他往岸边推。距离岸边越来越远时,他仍旧不配合,于是我就潜入水中,顶着他的腰,把他推上岸边。”过程虽只有十几分钟,但却让杨亚辉精疲力尽,想来也有所后怕。“距离岸边不远处有股暗流,其实当时我俩的处境都很危险。”

杨亚辉救人过程中,其女友在大桥上哭着拍下救人的视频片段。视频显示,夜幕下,两个白衣男子在水中不停推拉,激起较大浪花。跳水男子被救上岸后,杨亚辉扶着被救男子肩膀,边走边安慰。最终,民警将跳水小伙安全

送至家中。

“前几天固始县刚下过暴雨,河流湍急,暗流也多。看到他水中艰难救人的场景,我真的很担心他上不来。但是,下次看到这种情况,我还是会支持他救人的。因为我的意中人是个盖世英雄。”杨亚辉女友汪光苗事后表示。

面对众多网友的赞誉,杨亚辉表示:“这是我们退役军人应该做的。我虽是周口人,但生在固始,长在固始,对家乡感情很深。之前在部队时保家卫国,退伍后在地方上保护老百姓。”



一旦遭遇暴雨 牢记“四字诀”可避险

盛夏来临,多地开启暴雨模式。这份安全避险四字诀,速速收藏记下来。

防

家里请备好急救包,放置手电筒、水、小收音机、干粮、急救药品、救援绳索等。

外出时,最好穿雨衣而不是打雨伞。

暴雨行车很危险。车内请准备应急物品,包括安全锤、手电、线锯、车载手机充电器、具有一定浮力作用的抱枕等。为保险起见,可将车载灭火器提前放置在触手可及之处。

躲

尽量避免前往山区等地质灾害高风险地区。遭遇突如其来的洪水,要迅速远离汽车、桥底、地下通道等低洼地或容易被水冲走的场所。

就近快速寻找高地、不会滑坡的山坡、楼房等坚固场地避害。

跑

如果不幸遭遇洪水

倒灌入室,请尽快撤离到高处。

一旦遭遇泥石流,要立即向与泥石流成垂直方向向的山坡上面跑。

跑动时,注意查看前方道路是否存有塌方、沟壑等,并随时观察看有没有掉落的石头、树枝等。

喊

真的遭遇险境,请定要紧急呼救。

求救方式一,电话。一旦遇险,拨通手机。一定要讲明险情所在位置、人员伤情、所需要的帮助等情况。

求救方式二,声音。大声呼救适用于人群密集的地区。在人烟稀少或困在狭小空间时,可通过敲或打,弄出尽可能大的声响。

求救方式三,光信号。白天可用镜子借助阳光,向过往的人或车辆、空中的救援飞机等反射光信号。夜晚可用手电筒,三长三短,发送信号。

(张丽)

注意!网传高中录取分数线不可信

第一批录取时间为7月16日起

本报讯(记者 李亚云)近日,网络持续转发“信阳各高中分数线”相关内容。对此,记者连线我市教育部门获悉,目前,我市各高中录取线还没有公布,网传“分数线”不可信,希望广大市民不信谣、不传谣。

根据全省招生的录取工作安排,目前我市已经完成第一批:空军航空实验班、海军航空实验班及第二批:宏志班、理科实验班、校园足球实验班、河南省体育中学的录取工作。被上一批次录取的考生不再参加以后批次录取及面向本市的招生录取。

接下来,我市将面向全市进行提前批次录取工作。其

中,信阳高中中韩国际班(120人),信阳高中综合创新实验班(180人),信阳市第二高级中学航空实验班(45人)。考生可自主填报对应学校的一个志愿,录取时按照招生计划、考生志愿、考生总成绩、从高分到低分录取满为止。录取时间为7月15日。

随后的第一批录取为省级示范性普通高中录取(含信阳大别山高级中学)。信阳高级中学录取有本校志愿的考生,如第一志愿没有完成计划,则从第二志愿和第三志愿中择优录取,录取时间7月16日至7月17日。其他省级示范性高中录取时间7月18日至7月21日。

第二批录取为市级示范性普通高中录取。录取时间7月22日至7月26日。

第三批录取为一般普通高中(含民办普通高中)录取。录取时间7月27日至7月29日。

考生征求志愿安排在8月5日—8月7日进行,各县区对没有完成招生计划的普通高中学校,根据剩余计划制订征求志愿方案以文件形式上报市教体局中招办,未被录取和服从志愿调剂的考生可在征求志愿时可重新选报一次志愿,进行补录。征求志愿补录时间安排在8月8日—8月15日。全市普通高中招生录取工作于8月20日之前全部结束。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心

道歉信

本人吴中保,由于法律知识淡薄,2020年6月至案发在禁采期间且无采砂许可证的情况下从河口村白沙河中盗用河砂用于修桥,这一行为涉嫌非法采矿罪,破坏了生态环境,案发后,我深刻意识到自己的行为过错,认罪认罚,自愿承担生态环境的修复与制作费用。现通过媒体向广大公众赔礼道歉,希望大家以我为戒,严格遵守法律,不做任何违纪违法的事情。同时,我也向公众保证,永不再犯。

道歉人:吴中保
2021年7月15日